

POSUDEK VEDOUCÍHO MAGISTERSKÉ DIPLOMOVÉ PRÁCE

Univerzita Karlova - Filozofická fakulta - Katedra psychologie

Název práce: **Screening perinatálních psychických poruch**

Jméno studentky: **Mgr. Anna Horáková**

Vedoucí práce: MUDr. Antonín Šebela, Ph.D.

Předkládaná diplomová práce se věnuje empirickému ověření vhodnosti škál Edinburské perinatální deprese a Screeningové škály perinatálních úzkostí pro účely záchytu přítomnosti duševních poruch u žen na konci šestinedělí v českém prostředí.

Diplomová práce je psána srozumitelným odborným jazykem, celkem má 99 stran (59 stran textu bez seznamu literatury a příloh). Seznam citované literatury představuje 24 stran práce, kdy převažují zahraniční primární zdroje, ale studentka se věnovala i dostupné tuzemské literatuře. Studentka dodržela citační normu a její práce s prameny je napříč prací na vysoké úrovni. Práce je psaná odborně i čtivě. Některé tabulky či grafy by si možná zasloužily větší pečlivost, avšak jejich grafické zpracování neubírá na jejich informační hodnotě.

Po obsahové stránce se studentka v teoretické části podrobně věnuje perinatální psychopatologii, kde napřed rozebírá depresi v perinatálním období a následně úzkostné poruchy v tomto období. Velice zdařilý je formát teoretické části, kdy studentka pokrývá informace od prevalence po důsledky neléčených poruch, jejich neurozobrazovací koreláty i aktuální možnosti léčby. V další části teoretické části studentka předkládá aktuální informace o systémech péče o duševní zdraví, čímž také podtrhuje velký odborný vhled, který do problematiky během práce na své diplomové práci získala.

V empirické části se autorka věnuje statistickému určení vhodnosti dvou studovaných screeningových škál pro záchyt psychických poruch diagnostikovaných pomocí strukturovaného psychiatrického vyšetření. Zvolené statistické postupy jsou odpovídající. Výsledky jsou prezentovány logicky a přehledně. Musím ocenit úroveň diskuze, kde studentka ukázala, že je schopná sama interpretovat vlastní nálezy v kontextu současného poznání a zároveň dokáže tvořit nové a originální závěry.

Vysokou úroveň diplomové práce potvrzuje i publikace v odborném časopise Česká gynekologie, která vychází z práce studentky a studentka je první autorkou, časopis je registrovaný v databázi WoS.

Celkově je diplomová práce zpracována velmi kvalitně až nadstandardně, výsledky jsou použitelné v klinické praxi a práce tak jednoznačně doporučuji k obhajobě a navrhuji klasifikaci výborně.

Otázky pro obhajobu:

1) Jakou formu screeningu byste na základě svých znalostí získaných během práce na Vaší diplomové práci doporučila?

2) Jaké vidíte limitace zavedení plošného screeningu psychických poruch v perinatálním období v ČR?

Hodnocení celkem:

Práci doporučuji k obhajobě

Návrh klasifikace práce:

Výborně

V Klecanech 21. 5. 2023

MUDr. Antonín Šebela, Ph.D.